











# வரலாறு உலகம்

## கென்யாவில் வெடித்து சிதறிய சிலிண்டர் லாரி 2 பேர் பலி, 271 படுகாயம்

நைரோபி : பிப். 3, கென்யா தலைநகர் நைரோபி அருகே எரிவாயு சிலிண்டர்களை ஏற்றிச் சென்ற லாரி வெடித்து சிதறியதில், 200-க்கும் மேற்பட்டோர் காயம் அடைந்துள்ளனர். நைரோபி நகரத்தின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் தீமாளமலையான பரவி வரவதால் அந்த பகுதியில் பெரும் பரபரப்பு நிலவி வருகிறது.



ஏறாவு எரிவாயு சிலிண்டர்களை ஏற்றிக் கொண்டு சரக்கு லாரி ஒன்று சென்று கொண்டிருந்தது. திடீரென லாரியில் இருந்த ஒரு சிலிண்டர் வெடித்து சிதறியதால் ஏற்பட்ட தீ விபத்தில், லாரியில் இருந்த அனைத்து சிலிண்டர்களும் அடுத்தடுத்து வெடித்து சிதறத் துவங்கியது. வெடித்து சிதறிய சிலிண்டர்கள் அருகாமையில் உள்ள வீடுகள், கடைகள் மீதும் அங்கிருந்த பொதுமக்கள் மீதும் வெடித்து விழுந்ததால் தீமாளமலையான பரவலாகியது. தகவல் அறிந்த சம்பவ இடத்திற்கு விரைந்து சென்ற தீயணைப்புத் துறையினர், தீயை அணைப்பதற்காக இரவு முதல் தொடர்ந்து போராடி வருகின்றனர்.

இந்த விபத்தில் இதுவரை 271 பேர் படுகாயங்களுடன் மீட்கப்பட்டு மருத்துவமனைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், அதில் இருவர் ஏற்படுத்தியுள்ளது.

## 15-வது மாடியில் இருந்து வீசி குழந்தைகள் படுகொலை 31 அநிநவீன டிரோன்கள் : அமெரிக்கா முடிவு

வாஷிங்டன் : பிப். 3, இந்தியாவிற்கு ரூ.33 ஆயிரம் கோடியில் 31 அநிநவீன டிரோன்களை விற்பனை செய்ய அமெரிக்கா ஒப்புதல் அளித்துள்ளது.

இந்தியா-அமெரிக்கா உறவை மேலும் வலுப்படுத்தும் வகையில் 31 ஆயுத டிரோன்களை இந்தியாவிற்கு விற்பனை செய்வதாக அமெரிக்கா ஒப்புதல் செய்தது. இந்த நிலையில் சமீபத்தில் காஸ்தானியாவின் பிர்ஜினைவாதி குர்ப்தவந்த சிங் பன்னாணை நெல்லநடுத்த சித்திரத்தில் இந்திய அகிலாருக்கு தொடர்பு இருப்பதாக குற்றச்சாட்டு எழுந்தது.

## அமெரிக்காவில் குடியிருப்பின் மீது விழுந்து தீயிடித்த விமானம் - பலர் உயிரிழப்பு

வாஷிங்டன் : பிப். 3, விமானத்தின் ரேடார் தொடர்பு துண்டிக்கப்படுவதற்கு முன்பாக விமான நிலையத்தை விமானி தொடர்பு கொண்டு அவசர நிலையை அறிவித்திருக்கிறார்.

## ஐஸ் கட்டியால் நிரப்பப்பட்ட பெட்டிக்குள் 3 மணி நேரம் நின்று பெண் கின்னஸ் சாதனை

போலந்து : பிப். 3, போலந்து நாட்டில் உலக சாதனைக்காக 'ஐஸ்' கட்டிகளால் நிரப்பப்பட்ட பெட்டிக்குள் முழு உடலுடன் நிற்கும் போட்டி நடந்தது.

## அமெரிக்காவில் இந்திய மாணவர் மரணம் இந்த மாதத்தில் 4-வது சம்பவம்

அமெரிக்கா : பிப். 3, அமெரிக்காவின் ஒஹியோவில் படித்து வந்த இந்திய மாணவர் மரணம் அடைந்துள்ளார். நேற்று முன்தினம் வியாழக்கிழமை அவரது உடல் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட நிலையில், உடல் பரிசோதனைக்கான அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது.



இந்த மாதத்தில் இது 4-வது சம்பவம். இதற்கு முன்னதாக மூன்று இந்திய மாணவர்கள் உயிரிழந்துள்ளனர். இது தொடர்பாக நியூயார்க்கில் உள்ள இந்திய தூதரகம் வெளியிட்டு செய்தியில் கூறியிருப்பதாவது : - நேற்று ஷட்வமமாக ஷரோயால் ரெட்டி பெனிகெரி உயிரிழந்து மிகுந்த வருத்தம் அளிக்கிறது.

## இந்தியாவுக்கு ரூ.33 ஆயிரம் கோடியில் 31 அநிநவீன டிரோன்கள் : அமெரிக்கா முடிவு

வாஷிங்டன் : பிப். 3, இந்தியாவிற்கு ரூ.33 ஆயிரம் கோடியில் 31 அநிநவீன டிரோன்களை விற்பனை செய்ய அமெரிக்கா ஒப்புதல் அளித்துள்ளது.



இந்தியா-அமெரிக்கா உறவை மேலும் வலுப்படுத்தும் வகையில் 31 ஆயுத டிரோன்களை இந்தியாவிற்கு விற்பனை செய்வதாக அமெரிக்கா ஒப்புதல் செய்தது.

## வடகொரியா மீண்டும் ஏவுகணை சோதனை நடப்பு ஆண்டில் 4வது சோதனை

பியொங்யாங் : பிப். 3, வடகொரியா ஏவுகணை சோதனை நடத்தியுள்ளது. அணு ஆயுதங்களை தாங்கிச் செல்லும் கண்டம் விட்டு கண்டம் பாயும் ஏவுகணைகளை சோதனை செய்து உலக நாடுகளுக்கு அவ்வப்போது அதிர்ச்சி வகொரியா.



வடகொரியா ஏவிய பல ஏவுகணைகள் தென்கொரியா கடல் எல்லைக்குள் விழுந்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. நடப்பு ஆண்டில் வடகொரியா ஆறாவது சோதனை செய்துள்ளது.

## ஐரோப்பிய ஒன்றிய நாடுகளுக்கிடையேயான விவசாயிகள் முட்டைகளை வீசி தாக்குதல் நடத்தியதால் பதற்றம்

பிரசல்ஸ் : பிப். 3, ஐரோப்பிய ஒன்றியத்தின் உச்சிமாநாடு நடைபெற்று கொண்டிருந்த போது நாடாளுமன்றத்தை முற்றாக மூடும் முயற்சி நடந்தது.



## இந்தனை கோடி சோத்துக்களையும் ஏழைகளுக்கு அளித்த இளம்பெண்

ஜெர்மனி : பிப். 3, ஜெர்மனி யின் புகழ்பெற்ற நிறுவனங்களில் ஒன்று பி.ஏ.எஸ்.எப்.சோடா தொழிற்சாலையாக 1865-ல் இதை தொடங்கியவர் பிடெரிக்க ஏங்கல்காரன்.

இந்த நிறுவனத்திற்கு பல ஆயிரம் கோடி சோத்துகள் உள்ளன. இந்த நிறுவனத்தின் இளம் வாரிசுகளில் ஒருவர் பத்திரிகையாளராக இருக்கும் பர்லின் ஏங்கல்காரன். இவருக்கு சமூக தொண்டு ஆர்வமும் அதிகம். வாரிசு உரிமையில் அடிப்படையில் அவருக்கு பாட்டி வழியில் இருந்து ரூ.225 கோடிக்கு மேல் சொத்துகள் கிடைத்துள்ளது.

## ஜப்பானில் 2 விமானங்கள் நேருக்கு நேர் மோதி விபத்து

டோக்கியோ : பி. 3, ஜப்பானின் ஓசாகா விமான நிலையத்தில் 2 பயணிகள் விமானம் நேருக்கு நேர் மோதி கொண்டு விபத்தில் சிக்கின.

ஜப்பானின் தலைநகர் டோக்கியோவில் ஹிடோ விமான நிலையத்தில் கடந்த தரை மீறும் பணிகள் நடைபெற்று வரும் போது ஓட்டுகளத்தில் நிறுத்தப்பட்டிருந்த கடலோர பாதுகாப்பு விமானத்தின் மீது மோதி விபத்துக்குள்ளானது. இதில் 5 பேர் பலியானனர்.

## எச்-1பி, எல்-1 விசா கட்டணங்கள் கடும உயர்வு : அமெரிக்கா அரசு அறிவிப்பு

வாஷிங்டன் : பிப். 3, இந்தியர்களின் டெய் மிகவும் பிரபலமான எச்-1பி, எல்-1 மற்றும் எல்-5 கோடி ரூபாய் வரையில் அல்லாத விசாக்களுக்கான கட்டணத்தை அமெரிக்கா குடியரசு உயர்த்தியுள்ளது.



நடிகர் விஜய் அரசியல் கட்சியின்  
பெயர் அதிகாரபூர்வ அறிவிப்பு



நாம் தமிழர் நர்வாசிக்கு சட்டத்திற்கு  
உட்பட்டே நடவடிக்கை : என்ஐஏ

ஹேமந்த் சோரன் கைது: வழக்கை  
விசாரிக்க சுப்ரீம் கோர்ட்டு மறுப்பு



சென்னை / புதுக்கோட்டை

03.02.2024

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

**வாரலாரூ**  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**டி. ஆர். சேஷாத்ரி**, தமிழக வேதியியலாளர் (பி.1900) (இ.1975)



**மணி கிருஷ்ணசுவாமி**, கருநாடக இசை வாய்ப்பாட்டுக் கலைஞர் (பி.1930) (இ.2012)



**கந்தர்வன்**, தமிழக எழுத்தாளர், கவிஞர், தொழிற்சங்கவாதி (பி.1944) (இ.2004)



**ரகுராம் கோவிந்தராஜன்**, இந்தியப் பொருளியல் அறிஞர், கல்வியாளர் (பி.1963)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**எ. ஆ. கிருட்டிணப் பிள்ளை**, தமிழகக் கிறித்தவத் தமிழ்ப் புலவர் (பி.1827) (இ.1900)



**கதிரவேலு சிற்றம்பலம்**, ஈழத்து அரசியல்வாதி (பி.1898) (இ.1964)



**கா. ந. அண்ணாதுரை**, தமிழகத்தின் 7வது முதலமைச்சர், எழுத்தாளர் (பி.1909) (இ.1969)



**பல்ராம் சாக்கர்**, இந்திய அரசியல்வாதி (பி.1923) (இ.2016)

